



PARLAMENTUL ROMÂNIEI

EXPUNERE DE MOTIVE

Necesitatea modificărilor Legii nr. 273 din 2004 se reflectă în situația economico-financiară dar și în starea socio-umană a societății românești, procedura de adopție reglementată de actualul cadrul normativ fiind una din cele mai greoaie și de lungă durată din Comunitatea Europeană.

O situație statistică emisă recent de către Direcția de protecție socială din cadrul MMPS, arată un context dezastruos la nivelul anului 2012: din 55.865 de copii cu dosare de adopție, la nivel național s-a finalizat adopția pentru doar 1.947 de copii.

Un exemplu concret este în județul Mehedinți, unde, din 599 de copii cu dosare de adopție, doar 4 dintre aceștia au ajuns în cadrul unei familii. Această situație se datorează mai multor neajunsuri, datorate atât unor scăpări sau inadvertențe legale, cât și din situația creată de aplicarea defectuoasă a legii de profil.

Legea, în forma actuală, aduce prejudicii pe toate palierele sociale dar și economice, fără a avea în vedere interesul direct al copilului și integrarea lui într-o familie, prin acceptarea plății asistențelor maternale și plasarea copilului la domiciliul acestora.

Prin prezenta inițiativă se urmărește facilitarea procesului de adopție și crearea confortului familial în cazul copilului, prin modificarea unor aspecte dificile ale demersurilor legislative. Astfel, în ceea ce privește evaluarea adoptatorului sau a familiei adoptatoare în vederea obținerii atestatului, se propune reducerea termenului de întocmire a raportului final de la 120 la maximum 60 de zile, și comunicarea către solicitant în acest termen.

Referitor la încredințarea în vederea adopției, fără demersul de 90 de zile de încredințare, în urma căruia să se decidă compatibilitatea la noul mediu familial, se propune completarea litera c) a alineatului (1), din articolul 42, în sensul stabilirii unui termen de derogare redus de la 2 la 1 an, în cazul copiilor orfani sau cu părinți necunoscuți aflați în plasament la solicitant.



PARLAMENTUL ROMÂNIEI

Nu în ultimul rând, prin modificarea alineatului (2) din articolul 50 se renunță la obligativitatea consimțământului părinților firești în fața instanței, acesta fiind dat atunci când se întocmește dosarul de la Direcția de specialitate care a solicitat deschiderea procedurii adopției interne, considerentul fiind acela că a fost dat consimțământul și s-au luat în calcul efectele ulterioare,acestui.

Inițiator:

Deputat Miron Alexandru Smarandache

Grup Parlamentar PP-DD